

ŽIRIJA

ZA PODELJEVANJE PRIZNANJ OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA PRI MESTNI KONFERENCI SZDL LJUBLJANE, KOMENSKEGA 7

razpisuje
za leto 1977

80 srebrnih priznanj Osvobodilne fronte,

ki jih bomo podelili za območje ljubljanskih občin ob obletnici ustanovitve Osvobodilne fronte slovenskega naroda

27. aprila 1977.

Priznanje OF bomo podelili posameznikom in organizacijam za dolgoletno prostovoljno družbenopolitično delo, za dosežke trajnejše vrednosti, ki zaslužijo splošno družbeno priznanje, zlasti pri razvijanju samoupravnih in delegatskih odnosov in uveljavljanju revolucionarnih tradicij Osvobodilne fronte.

Žirija bo predvsem upoštevala delovne ljudi in občane ter njihove organizacije, ki so se posebno izkazali in so še dejavni pri uresničevanju idejnopoličnih nalog SZDL v družbenopolitičnih organizacijah in organizacijah združenega dela, družbenih organizacijah in društvih ter družbenopolitičnih in samoupravnih skupnostih. Upoštevali bomo tudi mlajše družbenopolitične delavce in tiste, ki za svoje družbenopolitično delo še niso dobili pomembnejših družbenih priznanj, odlikovanj ali nagrad.

Predloge za srebrna priznanja OF naj pošljejo predlagatelji (družbenopolitične organizacije, organizacije združenega dela, družbene organizacije in društva ter drugi družbeni dejavniki) občinskim komisijam za podeljevanje priznanj OF pri konferenci SZDL oziroma žiriji pri mestni konferenci SZDL najkasneje do 15. januarja 1977. Kasnejših predlogov občinske komisije in mestna žirija v letu 1977 ne bodo mogle upoštevati. O predlogih odločajo občinske in mestna konferenca SZDL na svojih sejah.

MESTNA ŽIRIJA ZA
PODELJEVANJE PRIZNANJ OF

Komisija za odlikovanja in žirija za srebrna priznanja OF pri občinski konferenci SZDL se je odločila, da bo podelila 12 priznanj OF posameznikom in 3 organizacijam.

IZLET NA GORENJSKO

Društvo upokojencev Zelena jama in organizacija ZB sta priredila v jeseni izlet na Gorenjsko. Vreme nam ni bilo posebno naklonjeno, vendar se tega nismo ustrašili.

Z avtobusom smo kmalu dospeli do Škofje Loke in po kratkem opisu zgodovine tamkajšnjega gradu smo že hiteli po lepi Poljanski dolini do Dražgoš. Že od daleč smo zagledali veličastni dražgoški spomenik. Izstopili smo in z enominutnim molkom ter z žalostinko smo počastili spomin dražgoških žrtev.

Po več kot enourni vožnji po dišečem gozdu smo prispeli do partizanskega doma na Jelovici. Tam smo se sprostiti in odpočili.

Na povratku smo se ustavili v Mostah pri Žirovnici, kjer so nas pred spomenikom talcev pričakovali tamkajšnji predstavniki organizacij z občani. Ob spremstvu dveh tovarišic je nosil naš predstavnik ZB lovorov venec, ki smo ga položili pred spomenik in z enominutnim molkom smo počastili spomin padlih talcev. Tamkajšnji predstavnik ZB je med govorom povedal, da tam počiva 29 ustreljenih talcev, ki so jih pripeljali iz Begunj.

Prav tako smo se tudi pri spomeniku poklonili spominu prvega sekretarja SKOJ Ljubomira Milovanovića.

Za spomin na ta izlet smo napravili več lepih fotografij. Težko smo se poslovili od dobrih tovarišev in ko smo se odpeljali proti megleni Ljubljani, smo si rekli: Takih izletov si še želimo!

OSKAR JELAR



ŽELIMO SI IZ KULTURNEGA IN DRUŽBENEGA MRTVILA

V prosvetnem domu Hrušica imamo lepo dvorano, žal pa vlada v njej kulturno in družabno mrtvilo. Lahko se vprašamo, zakaj je bilo v obnovi doma vloženo toliko udarniškega dela, truda in sredstev! Zakaj je bilo pred leti v domu mnogo živahnije? Res je, da nekaj prizadevnih občanov ni več med nami. Nekateri so umrli, drugi so se odselili, še več je takih, ki so si v tem času na pleča naložili toliko let, da so omagali. V vsej zagnanosti pa smo verjetno pozabili na vzgojo mladih pobudnikov kulturnega in družabnega življenja pri nas. Nekaj smo že zamudili, toda ne vse. Mladina je že poskušala in še želi prekiniti mrtvilo. Zaenkrat ji to še ni uspelo, ji bo, če bomo

nudili pomoč?

Na zboru občanov DPM Hrušica—Fužine in Bizovik v začetku oktobra je bila ponovno izražena želja, da bi kazalo organizirati več kulturnih prireditev za odrasle in otroke. Izvršilni odbor DPM si je zadal nalogo, da začne te želje in potrebe tudi uresničevati, toda brez pomoči mladine, krajanov, organizacij in šole ne bo mogla doseči zelenih ciljev. Zato naproša vse, katere bo povabil, da ne odklonijo sodelovanja ali pomoči. Svet KS in KK SZDL Hrušica—Fužine sta že pokazala polno razumevanje. Bodimo prepričani, da bomo tudi s krajanji in organizacijami Bizovika lahko uspešno sodelovali.

ALI SMO
ŽE KAJ NAREDILI?
SMO!

1. Na dan referenduma je s svojim programom nastopal KOROŠKI OKTET. Njihovo ubrano petje in izbrani program sta nam nudila enkratni užitek.

2. Za dan republike je bila proslava s kulturnim programom. Na proslavi so sodelovali šola HRUŠICA, GLASBENA ŠOLA, POHODNA ČETA IN PIONIRSKI ODRED. Govoril je Polde Prošek. Na proslavi so tudi svečano sprejeli cicibane v pionirsko organizacijo. Prireditelj je lepo uspela.

3. V soboto 18. decembra smo imeli družabni večer s ple-

som, združen z zborom članov DPM. Takih večerov naj bi bilo še več, je ugotovila večina navzočih.

4. Pripravili smo vse za bližajočo se proslavo NOVOLETNE JELKE. Upamo, da bo uspela.

Zastavljeni so prvi koraki na poti iz kulturnega in družabnega mrtvila. Ti začetki kažejo na uspeh. Ne dovolite, da bi pečica ljudi prekmalu omagala pod bremenom. Priskočite na pomoč vsi. Nekaj naj jih poprimo pri delu, drugi pa nas bodrite z udeležbo na prireditvah.

V slogi je moč!

LUDVIK JEVŠJAK

V sredo 8. decembra je zveza prijateljev mladine Ljubljana Moste—Polje uresničila predlog naše zobozdravstvene službe. Organizirala je sestanek predstavnikov samoupravnih interesnih skupnosti, občinske skupščine, šol, vzgojnovarstvenih zavodov, organizacij Rdečega križa, tabornikov, SZDL, krajevnih skupnosti in zdravstvenih delavcev naše občine. Posvet je po uvodnem predavanju dr. Zorana Arneža obravnaval zlasti problematiko zobozdravstvenega varstva otrok

ZDRAVSTVENA SLUŽBA vključuje vse zdravstvene delavce dispanzerske službe, patronažne medicinske sestre in druge sodelavce pri varovanju zdravja vseh starostnih skupin prebivalstva...

VZGOJITELJI VZGOJNOVARSTVENIH ZAVODOV IN OTROŠKIH VRTCEV SO NEPOGREŠLJIVI IN DRAGOCENI SODELAVCI pri skupni skrbi za zdrav razvoj predšolskega otroka...

PRAVNE INTERESNE SKUPNOSTI — DELOVNI KOLEKTIVI V GOSPODARSTVU IN V DRUŽBENIH DEJAVNOSTIH — VSAK IN VSI lahko prispeva svoj delež, da bo na območju naše občine zaživelo in ostalo nenehno prisotno prizadevanje za ohranitev zdravja. Če govorimo o zobozdravstvu, naj bi se uspeh teh prizadevanj pokazal v tem, da bi otroci z območja naše občine ohranili vse svoje stalne zobe, da bi ne postali invalidi zaradi izgubljenih zob...

VSI SMO VARUHI ZDRAVJA

in mladine na območju naše občine. Pri tem je bila posebna skrb posvečena zaščiti otrok in šolarjev v tistih krajevnih skupnostih, ki so oddaljene od zdravstvenih središč. Vse sodelujoče je združevala skupna misel: s skupnimi prizadevanji varovati in ohraniti zdravje otrok in mladine, da bo med njimi čimmanj žrtev vsega zamujenega in zanemarjenega! S tem sta bili izraženi želja in volja, da skupnost, v kateri živi naša mladina, spremlja in zagotavlja ta prizadevanja pri vseh, ki jim je tako ali drugače zaupana skrb za otroka in šolarja — saj smo vsi varuhi zdravja...

Tako je posvetovanje podčrtalo več dejavnikov! SODELOVANJE STARŠEV, ki je osnovni pogoj uspešnega zdravstvenega varstva otrok. Vloga matere med nosečnostjo je bila še posebej poudarjena hkrati z dejstvom, da se učimo varovati svoje zdravje že od rojstva naprej ob zgledu starejših...

KOLEKTIVI PEDAGOŠKIH DELAVCEV, ZLASTI OSNOVNIH ŠOL NOSIJO TEŽO SOODGOVORNOSTI za zdravje šolarjev. Vedno znova dokazujejo svojo požrtvovalnost pri sistematičnih pregledih, pri načrtni zdravstveni vzgoji med obveznim šolanjem, saj je prav to obdobje odločilno za sprejemanje in osvajanje higienskih navad, ko VSAK SAM POSTAJA VARUH SVOJEGA ZDRAVJA ZA VSE ŽIVLJENJE...

KRAJEVNE SKUPNOSTI Z VSEMI NOSILCI NAPREDNIH PRIZADEVANJ ZA ZDRAV RAZVOJ MLADEGA RODU lahko bistveno pripomorejo, da so v načrtno zdravstveno varstvo zajeti prav vsi otroci in šolarji brez kakršnihkoli razlik...

DRUŠTVO PRIJATELJEV, RDEČI KRIŽ, TABORNIKI, DRUŽBENE ORGANIZACIJE IN SAMOU-

ZAKLJUČKI posvetovanja obvezujejo nas vse!

Vsi otroci naj bodo vsako leto redno in načrtno pregledani, pred vstopom v malo šolo in pred vpisom v prvi razred osnovne šole naj otrok s potrdilom zobozdravnika dokaže, da je že v predšolski dobi sárbel s pomočjo svojih staršev za zdravje svojih ust in zob..., v vrtec in šolah naj zdravstvenoprosvetni pripomočki opozarjajo naše najmlajše in šolarje, da s svojimi dobrimi navadami sami sebi zagotavljajo zdrav razvoj;

skupni dogovori občanov v krajevnih skupnostih in v samoupravnih interesnih skupnostih dajejo realne možnosti za približanje zobozdravnika otroku tja, kjer živi in raste, kjer ga varujejo in kamor hodi v šolo. Novonastajajoča naselja krajanov naj prav to dejstvo še zlasti upoštevajo ob zidavi novih šol in VVZ. Dr. Zoran Arnež

SPOMIN NA NAŠE DRAGE

ZADNJE BESEDE POKOJNEMU TOVARIŠU HERMANU MATKU

DRAGI HERMAN! Zapustil si nas. V trenutku se je končalo tvoje bogato življenje, polno bojev, odpovedi in vere v vse, kar je lepo, dobro in pošteno. Poslavljamo se od tebe, našega dobrega tovariša, člana naše krajevnice organizacije zveze borcev Moste in člana ZK, s katerim smo se nešteto krat srečevali, pogovarjali in sestajali.

Odraščal si v številni družini železniškega delavca. Zgodaj si izgubil mamo in bil tako prikrajšan tudi za nežno materinsko ljubezen.

Še kot mlad, komaj 18-letni mladenič si bil vpoklican v XVII. pešadijski polk, polk kranjskih Janezov v Judenburgu, ki so s svojim junaštvom in uporom dobili častno mesto v zgodovini. Morda si prav v tem okolju pridobil tisto zavest in borbenost, ki te je privedla v vrste borcev za severno mejo v letih 1918 in 1919. Tu si se bojeval za našo prelepo Koroško — v dolinah reke Zile in Drave do Gosposvetskega polja, zibelke slovenstva. Za to si bil odlikovan z zlato medaljo, na kateri je upodobljen general Maister in s tem dobil visoko priznanje za ljubezen do domovine in borbenost za severno mejo.

Kot prostovoljec si bil demobiliziran v oktobru leta 1919, nakar si odšel v artilerijsko kolo v Kragujevcu in si jo tudi uspešno dokončal. Pot Slovenca za napredno miselnostjo te je vodila po Srbiji, Makedoniji, vojvodini, tik pred razsulo stare Jugoslavije pa si služboval v Dalmaciji.

Že aprila 1941 si se vrnil v Ljubljano, v Moste in se takoj vključil v narodnoosvobodilno gibanje na terenu Selo. Tvoje organizirano delo za Osvobodilno fronto je pretrgala okupatorjeva aretacija. Kot bivšega aktivnega starešino jugoslovanske vojske so te internirali najprej v Gonars, nato v Padovo. Leta 1943 si se vrnil iz italijanske internacije, ves izčrpan, bolan, a ne malodušen. Komaj si se telesno opomogel, že si prek terencev odšel na področje Dolomitov in bil dodeljen kot borec v Dolomitski odred. Že po štirinajstih dneh si krenil na Goriško — Primorsko področje, kjer si doživel svoj ognjeni krst. Po odbitem napadu pri Idriji si postal pomočnik mitraljezca VII. SNUB Franceta Prešerna. Zaradi svojega junaštva, borbenosti in velikega tovarištva si dolini. Zaradi svojega ajunaštva, borbenosti in velikega tovarištva si opravljal pomembne funkcije v NOB. Bil si komandant mesta Cerklno, komandant idrijskega vojnega področja, opravljal si dolžnost vojnega tožilca pri sodišču tega področja. Trikrat si bil ranjen, najtežje meseca marca 1944 v desno nogo. Junija istega leta so te premestili v IX. korpus kot šefa administracije vojne oblasti, avgusta pa si bil dodeljen glavnemu štabu NOV in POJ kot referent za oborožitev. To nalogo si opravljal do februarja 1945, ko si bil z isto nalogo poslan na buzo glavnega štaba NOV in POJ v Biograd na moru, pozneje v Novi. Za svojo predanost pri oskrbovanju vojnega materiala si bil pohvaljen in tudi prejel medaljo za vojne zasluge.

Tudi na komando mesta v osvobojeni Trst te je privedla pot slovenskega partizana.

Se bi lahko naštevali tvoje junaške podvige, nesebično tovarištvo in prepričljivo vero v zmago! Vse to vedo vsi tvoji bivši vojni tovariši. Tudi domovina ti je dala priznanje, saj imaš poleg Maistrove zlate medalje in medalje za vojne zasluge še red za hrabrost, medaljo zaslug za narod in red zaslug za narod s srebrnimi meči. Vsi vemo, dragi Herman, da si velik delež za svobodo naše domovine prispeval tudi ti!

Poleg svobode si ljubil tudi lepoto naših gora — vršacev, na katere si se nešteto krat povzpel. Bil si lik komunista v ravnanju in dejanjih. Kot ti, tako je tudi tvoja družinica napredno usmerjena. Bil si ji dober oče in mož in vsi ob bridki izgubi sočustvuemo z njo.

Slovenska zemlja, za katero si se bojeval, je postala tvoj zadnji dom! Mirno počivaj, dragi Herman, odpočij se po vsem svojem trpljenju in naporih, vedi pa, da nam boš ostal v lepem spominu kot iskren tovariš — soborec!

KRAJEVNA ORGANIZACIJA ZB NOV
MOSTE

FRANCU ZRIMŠKU V SPOMIN

Pred nedavnim smo se na štepanjskem pokopališču poslednjič poslovili od aktivnega družbenopolitičnega delavca in predsednika krajevnice skupnosti tovariša Franceta Zrimška.

Njegova življenjska pot se je prepletala z mnogimi težavami, saj je moral v skromnih razmerah predvojne časa kot zidar sam preživljati svojo mlado družino.

Okupacija je tudi njega postavila pred težko odgovornost. Odločil se je za sodelovanje z Osvobodilno fronto in je zato moral že v januarju leta 1942 v italijansko internacijo, ki mu je spodkopala njegovo zdravje. Po prvni iz internacije v jeseni 1943. leta se je moral najprej zdraviti, nato pa so ga leta 1944 ponovno mobilizirali v delovno službo, kjer je dočkal osvoboditev domovine.

Po vojni se je kot gradbincev vključil v obnovo domovine. Zaposlil se je v Litostroju in ostal v njem vse do upokojitve.

V krajevno samoupravo se je vključil ob ustanovitvi krajevnih skupnosti in bil tudi predsednik zadnjih šest let. Kot tak je vso svojo energijo vložil v komunalno urejanje krajevnice skupnosti. V svojem delu je žel uspehe in priznanja krajanov.

Za opravljeno delo je dobil tudi srebrno priznanje OF. Njegova smrt je pustila med nami občutno vrzel, ki jo bomo morali zapolniti z našim združenim delom.

Tebi, Franci naj bo lahka slovenska zemlja, mi krajanji pa te bomo ohranili v trajnem spominu. LEOPOLD PROŠEK



Višje pokojnine

S 1. januarjem 1977 bo skupnost pokojninskega in invalidskega zavarovanja izplačevala za 12 odstotkov višje pokojnine. To povečanje velja za vse starostne, invalidske in družinske pokojnine. Ne velja pa za pokojnine, pri katerih je 1976. leto bilo zadnje leto zavarovanja, iz katerega so bili osebni dohodki oziroma osnove zavarovanja v celoti ali deloma vštete v pokojninsko osnovo.

Prav tako bodo za 12 odstotkov povečali pokojnine borcev NOV, ki so bile odmerjene od povprečnega osebnega dohodka v Sloveniji iz leta 1975, in pokojnine borcev NOV, ki so bile usklajene s 1. januarjem 1976.

Kot vsako leto bo skupnost pokojninskega in invalidskega zavarovanja tudi letos izplačevala januarne pokojnine še pred novoletnimi prazniki.